宜宾凯翼汽车有限公司
2022年度企业社会责任报告

2022年，公司本着发展企业、服务社会的原则，积极履行社会责任， 遵守法律法规，永远追求经营和环境的和谐发展。积极开展清洁生产，对各类排放物有效控制；不断减少生产过程中有害物质对健康和环境的影响，对社会负责；注重科学，遵守法律，以人为本，安全第一；以文明有序生产为基础，以确保员工身心健康为要务，不断改善员工的生活和工作环境。以自身的可持续发展，全面承担起社会的可持续发展所应尽的责任。
1、 公司概况
宜宾凯翼汽车有限公司原为奇瑞汽车股份有限公司全资子公司“芜湖凯翼汽车有限公司”，成立于2014年1月。2017年12月迁入宜宾，更名为“宜宾凯翼汽车有限公司”，注册资本金47.27亿元，股权结构为：宜宾方和奇瑞方。凯翼汽车是四川首家具备轿车、SUV、MPV车型，兼具燃油和新能源全资质、全品类的乘用车整车生产企业。宜宾工厂一期占地973亩、投资 53亿元，拥有“冲、焊、涂、总”四大工艺，厂房面积30.8万平方米，获批年产能15万台、实际每年可生产25万台，2019年12月竣工投产，2020年6月首款新产品“炫界”上市，现有SUV炫界、炫界Pro、炫界ProEV、轿车轩度和中型SUV昆仑等5款在售车型。
二、股东和债权人权益保护
公司注重规范公司运作，在建立现代化企业管理制度的同时不断完善治理结构，总经理负责公司决策和方向，经理层负责公司的生产经营及日常管理；公司高层定期举行会议评审公司运营和财务情况，积极保护股东及债权人利益。
三、职工权益保护
公司在不断发展的同时，不忘回报广大员工，近年来员工人均工资收入每年保持一定的增长率，使员工分享公司的发展成果。同时，公司开展多样化的福利待遇和激励措施。
一是以送温暖为载体，开展“四季服务”（春送关怀、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖）、“N项慰问”（婚、丧、生子、住院、困难）等多维度关怀。二是组织开展“情系员工 凝聚力量”系列活动，在宜宾、成都和芜湖基地，由各基地领导带队慰问在节假日、高温和疫情期间坚守工作岗位的员工，共计慰问人次3000人次；工会主席带队走访慰问宿舍员工，改善公寓配套设施，投入资金十余万元安装开水器，使1000余名员工受惠；在新冠政策放开时，及时为3000余名员工发放药品，保障员工身体健康。
公司一直以来关注保护员工的合法权益、依法进行用工管理，公司所有试用合格员工在入职当天就签订劳动合同，劳动合同签订率达100%，从无拖欠员工工资的现象。公司建立了涵盖生产管理、质量管理、安全管理、环境管理、各类岗位技能训练多个领域的培训体系给员工培训提供了环境保护和软件支持。并围绕公司内部，开展好维权、服务、救助等综合帮扶，形成职工维权、法律援助、困难帮扶、生活救助四位一体的工作格局。
公司十分重视生产安全、环境保护、员工素质、企业文化等方面的思想教育工作，通过板报、座谈等形式在公司、班组多个层面开展宣传、培训工作，取得了良好效果。
公司通过内部招聘、人才储备、竞聘上岗等方式给员工提供了更为多样的职业发展机会。
公司制定了员工职业健康制度，给每位员工建立健康档案资料，每年组织员工进行体检，对医嘱要求调岗位的员工立即换岗位。根据国家职业健康管理制度的相关规定，对按岗位需求给员工配置相关的劳动保护用品，并积极采取措施持续改造生产一线岗位工作环境，让员工在安全、放心的环境中愉快工作。
公司为员工建立了通畅的沟通渠道，建立了公司《合理化建议制度》每月对员工提出的合理化建议进行评审，并根据建议所带来的效益给予相应的奖励。充分发挥微信公众号等新媒体优势，创新公开过程管理和监督，不断扩大公开范围，拓展监督渠道。抓住改革发展的重点、难点和职工关心的热点问题，推进厂务公开向车间班组延伸。
依照《工会法》选举产生了工会委员会成员；每年按时召开工会会员代表大会和职代会，审议通过公司相关规章制度十余个，同时，选举产生了职工董事和职工监事。实现了企业民主管理、职工源头参与民主管理、民主监督的制度保证。
4、 供应商、客户和消费者权益保护
公司坚持以顾客为中心，强调围绕顾客需求进行品牌塑造、技术和营销的创新，及时向消费者提供优质的产品与服务。公司坚持“双赢”的原则与供应商建立战略合作伙伴关系，协助供应商建立、健全质量保证体系。
五、环境保护与可持续性发展
公司在不断发展的过程中不断改善环境，始终提倡发展低污染、低能耗对社会负责，对可能影响到周边环境的重要环境因素建立控制方案，坚持清洁生产，致力于打造资源节约型企业。制定节能、减排工作规划和技术改造方案并从各个环节考虑节能降耗与减排。
为提升降低废气排放，公司从在规划、建设、运行中的每个环节都体现环保先行，全力打造“智慧工厂、绿色工厂”样板工厂为宗旨，全业务流程均秉承绿色环保的理念，落实上游环保担当。在废气治理方面，以源头替代与末端治理相结合的方式减少废气污染物的排放。公司生产各环节优先选用了水性、低挥发性有机物含量的原辅材料，并采用TNV燃烧、RTO燃烧及低氮燃烧器等先进高效的末端治理设施进行废气处理，并在各主要排放口安装了在线监测设备，自生产以来，挥发性有机物排放浓度稳定在10mg/m3以下，氮氧化物排放浓度稳定在50mg/m3以下。
我公司积极开展重污染天气重点行业绩效分级工作并于2021年通过了四川省生态环境厅认定的 “重污染天气绩效评级A级企业”。
目前公司已实现安全二级达标，力争在两年内向安全一级达标迈进。公司还将持续加大安全环保方面的投入，全面推进绿色、低碳发展，打造安全环保示范标杆企业，实现“零灾害”工厂。
6、 公共关系与社会公益事业
国不富则民不强，作为一家有社会责任感的企业，回报社会是公司义不容辞的责任和义务。公司认为，作为制造企业，生产优质的产品满足社会需要是回报社会的一种形式，而慈善和社会公益则是企业回馈社会的另一种形式。因此，除了在产品质量、品牌宣传、渠道推广以及售后服务上做到对企业价值全力配合的每一人份子都讲诚信、负责任外，多年来公司热心于公益事业、以自身的力量积极履行对社会的担当。严格落实社区共建责任，组织开展“保卫社区环境”清扫行动，号召“工人先锋队”“巾帼建功队”志愿者数十名，连续多日对公司“双包双保”的临港金凤凰A小区内的卫生死角进行清理，不仅营造了整洁、有序、优美的小区环境，同时也为巩固宜宾建设全国文明城市工作成果做出积极贡献。 
以筑牢为民的宗旨为理念，按照公司党委的要求，工会深化“实心干事、科学作为”学习调研讨论活动，积极开展“以购代捐”消费扶贫活动，帮扶三江新区、高县因疫情滞销葡萄4500余公斤，共计约14万余元；利用节假日发放福利品，采购我司对口帮扶的王家镇柏杨村农产品，共计65万余元。
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